
Biertowice, 13.02.2025r.

PROTOKÓŁ

Z ZEBRANIA RADY SOŁECKIEJ SOŁECTWA BIERTOWICE

W dniu 13.02.2025r. odbyło się zebranie Rady Sołeckiej Sołectwa Biertowice w składzie:

- Paweł Budzowski,

- Michał Walas

- Janusz Łabędż, 

- Marcin Pisiak

- Jarosław Sowa

Lista obecności w załączeniu

W zebraniu uczestniczył Radny: Piotr Trzeboński

Zebraniu przewodniczyła sołtys wsi Biertowice: Iwona Flaga

Zebranie objęło następujący porządek:

1) Sołtys  poinformowała,  że  zebranie  wiejskie  w  Biertowicach  zostało  ustalone  na  9  marca  2025.
Zgodnie z sugestiami z poprzedniego zebrania wiejskiego po zebraniu w Biertowicach nie ma zebrań
w  kolejnych  miejscowościach,  w  związku  z  powyższym  są  możliwości  czasowe  uwzględnienia
wszelkich wniosków mieszkańców. Poinformowała również, że zgodnie z informacją P. Burmistrza
dodatkowe tematy na zebraniach wiejskich będą poruszane na końcu, aby mieszkańcy mogli zgłosić
wszystkie potrzeby.

2) Radni Sołectwa w pierwszej kolejności omówili zapotrzebowanie na środki bieżące Sołectwa, które na
rok 2025 zostały przyznane w wysokości poprzedniego roku tj. 14.400zł. 
Ustalono następujące potrzeby:
- konieczne uporządkowanie zakupionego terenu – działka nr  – teren rekreacyjny.
W  tym  zakresie  omówiono  konieczność  usunięcia  korzeni  drzew,  w  związku  z  ograniczonymi
środkami  finansowymi  pozyskanie  ziemi  (jeśli  będzie  możliwość  za  darmo)  oraz  zabezpieczenia
koparki na wyrównanie terenu
-  wyrównanie  terenu  rekreacyjnego  funkcjonującego  jako  boisko  sportowe.  Radni  omówili
propozycję: glebogryzarka, dosypanie piasku, wypożyczenie walca oraz ubicie.
-  zabezpieczenie  zaniedbanych  elementów drewnianych  na  terenach  wspólnego  użytku  tj.  ławek,
ogrodzeń, bramek piłkarskich, innych elementów małej architektury (1 ławka przy przystanku – do
wykonania w ramach funduszy sołeckich, pozostałe ławki zgodnie z informacją Radnego, Burmistrz
zadeklarował do zakupu z funduszy gminnych)
- zabezpieczenie kruszywa i innych elementów na naprawę dróg gminnych na terenie miejscowości
- zabezpieczenie środków na przegląd i konserwację kosiarki w posiadaniu Sołectwa
- zabezpieczenie środków na wsparcie Ochotniczej Straży Pożarnej w Biertowicach z przeznaczeniem
na działalność bojową



3) Po dyskusji ustalono następujące przeznaczenie środków finansowych, jako propozycję na zebranie
wiejskie:

Zakup kruszywa i innych elementów betonowych 3000

Usługi sprzętu w celu poprawy nawierzchni działek 
gminnych, odwodnienia, utrzymania zieleni przy drogach 
gminnych 2000

Prace ziemne – teren rekreacyjny, materiał i sprzęt 3500

Odnowienie elementów małej architektury 3500

Straż Pożarna 2000

Przegląd kosiarki 400

RAZEM 14400

4) Omówiono  kolejny  raz  konieczność  kompleksowego  podejścia  do  zagospodarowania  terenu
rekreacyjnego  na  potrzeby  mieszkańców.  Radni  zwrócili  uwagę  na  fakt,  że  boisko  sportowe  w
zasadzie nie spełnia swojej roli, gdyż planowo miała być tam założona siatka przeciw kretom, która
nie została zrobiona, boisko jest nierówne, bramki wymagają renowacji. W części służącej za plac
zabaw dla dzieci zostały zdemontowane ze względów bezpieczeństwa drewniane „zabawki”, i na ten
moment  są  pojedyncze  elementy  służące  do  zabawy.  Radny  poinformował,  że  po  rozmowie  z
Burmistrzem brak finansowania na wyposażenie placu zabaw, gdyż w pierwszej kolejności środki
muszą być przeznaczone na dokumentację ppoż. dla Szkoły Podstawowej w Biertowicach.

5) Kolejno  Radni  omówili  kwestię  braku  spełniania  przez  budynek  A  Szkoły  Podstawowej  w
Biertowicach wymogów ppoż. Zwrócili uwagę, że zostały przeprowadzone duże inwestycje w tym
budynku bez załatwienia spraw związanych z bezpieczeństwem przeciwpożarowym, m.in. elewacja
oraz  remont  dachu,  wymiana  stolarki  okiennej.  Radni  zwrócili  uwagę,  że  rozwiązanie  problemu
powinno być przedmiotem zaopiekowania już kilka lat temu, i nie byłoby konieczności wyłączenia z
użytkowania całej powierzchni znajdującej się na I piętrze budynku – dotyczy sal edukacyjnych oraz
kuchni. Sołtys poinformowała, że zgodnie z informacją z Urzędu Gminy ekspertyza ppoż. dla tego
budynku  została  opracowana  2  lata  temu,  natomiast  Gmina  obecnie  planuje  opracowanie
dokumentacji  projektowej  w celu  realizacji  zaleceń  z  ekspertyzy.  Radny  dodał,  że  przeznaczenie
funduszy na przygotowanie dokumentacji projektowej ma być głosowane na najbliższej sesji Rady.

6) Sołtys  poinformowała,  że  nowo powstałe  Stowarzyszenie  planuje  podjąć  inicjatywę pomalowania
ogrodzenia Szkoły Podstawowej w Biertowicach. Radni uznali, że Sołectwo również zaangażuje się w
inicjatywę.  

7) Omówiono  kwestie  planowanego  remontu  drogi  gminnej  ul.  Potokowa  –  zgodnie  z  informacją
Radnego całość dróg w Gminie ma być zakończona do końca maja 2025. Sołtys poinformowała, ze
czeka na informację od Burmistrza odnośnie planowanego terminu remontu w/w drogi.

8) Poruszono  kwestie  zagospodarowania  tzw.  „zrywki”  z  remontu  dróg  na  terenie  miejscowości.  W
związku z informacją Burmistrza, że materiał będzie zwożony do Sułkowic, Radni zwracają się z
wnioskiem o wykorzystanie na terenie Biertowic, gdzie stan techniczny dróg jest w dalszym ciągu
bardzo zły, środki przyznane na Sołectwo nie wystarczają na zabezpieczenie potrzeb wsi, a na ten
moment żaden z wniosków budżetowych nie ma zabezpieczenia finansowego. Wskazują jako drogi z
zapotrzebowaniem na  „zrywkę”:  ul.  Skotnica  po  wykonanym w tym roku  odprowadzeniem dróg
opadowych, ul. Spokojna, droga gminna koło EMI. 

9) Omówiono  kwestie  zaawansowania  prowadzonej  przez  Gminę  regulacji  stanu  prawnego  dróg  w
Biertowicach. Zgodnie z informacją Kierownika geodezji ulica „Za Górę” jest przedmiotem wniosku
złożonego do Starostwa w sprawie przejęcia na własność Gminy na podstawie ustawy z 13.07.2023.



W związku z  brakiem w Gminie  dokumentów potwierdzających utrzymanie  drogi,  będą  zbierane
oświadczenia mieszkańców co do jej utrzymania przez Gminę – udział sołtysa.
W kwestii ul. Za Rzeką – tzn. od nowego mostu do mostu na połączeniu z ul. Akacjową – droga jest
zapisana jako dobro publiczne, w związku z czym zgodnie z informacją kierownika geodezji będzie
składany wniosek o komunalizację.

10) Radni poprosili o uzyskanie z Gminy protokołów z przeglądu technicznego mostów, w tym koniecznie
najnowszego  mostu:  połączenie  ul.  Za  Rzeką  oraz  ul.  Szczęśliwej.  Konieczne  jest  również
sprawdzenie, czy nie obowiązuje gwarancja na wykonanie tego mostu. 

11) Radni zgłosili również wnioski mieszkańców - o zwrócenie się do Zarządu Dróg Wojewódzkich o
obcięcie drzewa i wycięcie krzewów – ul. Królewska przy tzw. „Kaczej Łące”. Sołtys w tej sprawie
wystosuje pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

12) Sołtys  poinformowała,  że  wzięła  udział  w  zebraniu  Rady  Rodziców  Szkoły  Podstawowej  w
Biertowicach i biertowicki Piknik Rodzinny zaplanowano na 14 czerwiec w sobotę. W organizację
włącza się też OSP w Biertowicach i Stowarzyszenie Razem dla Biertowic, w związku z tym radni
Sołectwa poprzez udział w poszczególnych organizacjach aktywnie wspierają przedsięwzięcie.

13) Radny poinformował, ze przypomniał się w Gminie o konieczności zabezpieczenia przyczółku przy
moście połączenie ul. Akacjowej, z ul. Za Rzeką. 

14) Radny Sołectwa przekazał zgłoszenie mieszkańców uczęszczających chodnikiem na dole o zwrócenie
uwagi  na  podnoszącą  się  kostkę  koło  P.  Golonki.  Kostka  podnoszona  jest  systematycznie  przez
korzenie drzew. 

15) Radny Sołectwa wnioskuje o przygotowanie wyceny na rozbudowę sieci oświetlenia drogi przy ul.
Brzegowej.

  


